

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 307 (9680) Среда, 30 декабря 1953 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).
УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Квалифицированно руководить развитием овощеводства и картофелеводства (1 стр.).
Н. Благовидов. — Так ли надо помогать колхозам и МТС? (2 стр.).
IV съезд врачей Алтай (2 стр.).
ПИСЬМА СПЕЦИАЛИСТОВ ИЗ МТС И

КОЛХОЗОВ. Ф. Шарф. — Дела и нужды колхозного агронома (3 стр.).
И. Чебышев. — Ликвидировать отставание на ремонте машин (3 стр.).
НА КЛУБНЫХ СЦЕНАХ. Б. Кауров. — «Капитан в отставке» (3 стр.).
КОНСУЛЬТАЦИЯ. Как оплачивать постоянных рабочих тракторных бригад МТС на ремонтных, строительных и других работах (3 стр.).
Заявление Павло Неруда по случаю награждения его международной Сталинской премией

«За укрепление мира между народами» (4 стр.).
Машинностроительная промышленность Польши в 1953 году (4 стр.).
Успехи металлургии Чехословакии (4 стр.).
США мешают урегулированию кашмирской проблемы (4 стр.).
Безрадостный канун нового года (4 стр.).
«Негры в сельском хозяйстве юга» (4 стр.).
Открытие третьего съезда Компартии Индии (4 стр.).
Положение в Марокко (4 стр.).

Больше машин и запасных частей для сельского хозяйства

Советский народ под руководством Коммунистической партии с огромной энергией борется за осуществление задач, поставленных сентябрьским пленумом Центрального Комитета КПСС, за обеспечение круглого года сельского хозяйства. Решения сентябрьского пленума и последующие постановления Совета Министров СССР и ЦК партии явились боевой программой действий не только для труженников сельского хозяйства, но и для работников всех других отраслей народного хозяйства и, прежде всего, работников промышленности.

Наша социалистическая промышленность сыграла решающую роль в создании и укреплении прочной индустриальной базы колхозного строя, в оснащении сельского хозяйства первоклассной техникой — тракторами и различными сельскохозяйственными машинами. Большие задачи стоят перед работниками промышленности сейчас. Их вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства должен быть во много раз увеличен.

XII пленум ВЦСПС

26 и 28 декабря в Москве в Октябрьском зале Дома Советов проходил XII пленум ВЦСПС. С докладом о задачах профсоюзов в связи с решениями V сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского пленума ЦК КПСС и решениями Совета Министров СССР и ЦК КПСС об увеличении производства предметов народного потребления выступил председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Поточная линия для завода Алтайсельмаш



Московский станкостроительный завод имени Орджоникидзе выпустил в этом году десятки новых сложных автоматов, агрегатных станков, поточных линий, в том числе большое количество станков и агрегатов для заводов сельскохозяйственного машиностроения.

На снимке: на участке сборки одного из агрегатов автоматической поточной линии для производства лемехов, которая будет установлена на Алтайском заводе сельскохозяйственного машиностроения. Производительность ее — 2000 лемехов в смену.

Строительство молочного комбината в Москве

На одной из окраин Москвы высятся многоэтажные корпуса строящегося молочного комбината. Это будет самое крупное в стране предприятие по выработке молочных продуктов. Ежедневно здесь намечено выпускать 340 тонн молока, разлитого в бутылки, 25 тонн протокваш, столько же кефира, много сливок и других молочных изделий.

Последняя паровая турбина в счет плана 1953 года

ЛЕНИНГРАД, 28 декабря. (ТАСС). Сегодня коллектив паротурбинного цеха металлургического завода имени Сталина начал отгрузку последней машины, изготовленной в счет плана 1953 года.

Колхозы приобретают автомашины

ПРОСКУРОВО, 28 декабря. (ТАСС). В этом году потребительская кооперация области продала колхозам 585 автомашин. Десять грузовых и две легковые автомашины имеет сейчас колхоз имени Ленина, Черемовецкого района.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

- По Алтайскому краю
69. Дубровину Александру Алексееву — домашнюю хозяйку, город Горно-Алтайск Горно-Алтайской автономной области.
70. Дуракову Екатерине Ильиничне — колхозницу, село Демидово Солонешенского района.
71. Евдокимову Елену Игнатьевне — колхозницу колхоза имени Бирова Соронкинского района.
72. Егорову Прасковью Федоровну — домашнюю хозяйку, Железнодорожный район города Барнаула.
73. Екимову Екатерине Ильиничне — домашнюю хозяйку, участок Верх-Инкара Соронкинского района.
74. Еришову Александру Яковлевну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Кулуда Кузудинского района.
75. Иланову Дарью Васильевну — домашнюю хозяйку, село Смоленское Смоленского района.
76. Жук Елизавету Васильевну — колхозницу колхоза имени Карла Маркса Родинского района.
77. Завитову Агулину Владимировну — колхозницу колхоза имени Молотова Зонального района.
78. Зарыпову Зинаиду — колхозницу колхоза «Ива» Косихинского района.
79. Зейбель Амалию Гейриховну — колхозницу колхоза имени Чкалова Славгородского района.
80. Иваненко Марию Кузьминичну — домашнюю хозяйку, село Зайцево Тальменского района.
81. Исакову Анастасию Парфирьевну — домашнюю хозяйку, город Горно-Алтайск Горно-Алтайской автономной области.

Выполнен годовой план производства стали

МАГНИТОГОРСК, 28 декабря. (ТАСС). Сегодня Магнитогорский металлургический комбинат досрочно завершил годовой план по выплавке стали.

Безмодельная формовка деталей

СТАЛИНО, 28 декабря. (ТАСС). Ценную инициативу проявил формовщик Сталинского завода сельскохозяйственного машиностроения Д. Кузнецов.

Строители — колхозной деревне

В Москве закончился пленум ЦК профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства. Он обсудил доклад председателя ЦК профсоюза тов. Терентьева и Министра жилищно-гражданского строительства РСФСР тов. Профранцова.

Заданию помощи подшефным колхозам. Медленно перестраивают свою работу клубы, библиотеки, кружки художественной самодеятельности.
Пленум рекомендует шире использовать в МТС и колхозах поточные скоростные методы строительства. В предстоящем году намечено организовать 50 передвижных механизированных строительных участков.

Письма специалистов из МТС и колхозов

Дела и нужды колхозного агронома

Основой получения высоких урожаев зерна, кормов, овощей является правильный севооборот. Севообороты в нашем колхозе были разработаны еще осенью 1952 года. Введены они, то есть переписаны в натуру, только глубокой осенью текущего года. Из пяти севооборотов (два полевых десятипольных, два десятипольных кормового технического направления и один десятипольный махорочный севооборот) полностью освоены только один полевой севооборот.

Мною разработана переходная таблица севооборотов, точно определены состояние каждого поля, степень засоренности. На основе этих данных я разработал агротехнику на каждое поле в отдельности. Это позволит в дальнейшем с учетом конкретных условий подходить к решению задачи повышения культуры земледелия.

Чтобы быстрее и полностью освоить поля трав в севооборотах, нам требуется к весне не менее 67 центнеров семян. Имеем пока лишь 20 центнеров. Обсудив мероприятия по освоению севооборотов, общее собрание колхозников решило приобрести семена трав в количестве 47 центнеров. Сделано это оказалось довольно трудно, и мы просили соответствующие организации помочь в приобретении семян трав.

Часть полей колхоза в значительной степени засорена корнеотпрысковыми сорняками (соотв. полевой вьюнок). Практика прошлых лет показала, что проводимая агромероприятия даже в паровом поле, включая пахоту с прелуживающими на глубину 20—25 сантиметров с последующей поверхностной обработкой культиватором или лущильником до четырех и пяти раз, далеко не обеспечивают полного уничтожения этих сорняков.

Ликвидировать отставание на ремонте машин

Сентябрьский пленум ЦК КПСС поставил перед машино-тракторными станциями большие задачи, выполнение которых требует коренной перестройки всей деятельности МТС. После пленума ЦК КПСС прошло больше трех месяцев, но в Ельцовской МТС такой перестройки пока не произошло. Здесь продолжают работать по старинке, вло, плохо используют резервы. Станция должна в четвертом квартале отремонтировать 29 тракторов и 98 прицепных машин, а отремонтировать только 12 тракторов и 67 прицепных машин. В МТС не хватает запасных частей.

Почти никакой работы в колхозах МТС сейчас не идет. Из пяти артелей, обслуживаемых станцией, только в трех работает по трактору на подвозе кормов. На синоферме колхоза «Завет Ильича» механизаторы должны установить кормозапарник, а в колхозе «Память Ильича» оборудовать автопоилки, но к этим работам они не приступали. Даже в колхозе имени Буйбышева, расположенном рядом с МТС, ничего не делается по механизации ферм. На подвозе должен работать тракторист т. Ломанин, но у него трактор сломается, то он сам плясывает. А во время бурь скот в этом колхозе стоял без корма. Пришлось мобилизовать не только колхозников, но и рабочих МТС. Чтобы спасти животных, здесь откапывали силосные ямы и кормили скот одним силосом.

— Ни целинных земель, ни перелогов, кроме площадей, где нужно вести распорядку, во всех пяти колхозах нет.

В МТС неправильно используют постоянные кадры, не ведут никакой работы с людьми. В результате из 75 рабочих, участвующих в ремонте, нормы выработки выполняются только 18 человек. Трудовая дисциплина распущена. Каждую субботу ремонтники уходят из мастерской в два часа дня и возвращаются в понедельник к двум часам дня. Так, 19 декабря ушли с работы 24 человека, из них в понедельник явились в мастерскую только в двум часам дня 21, остальные пришли уже на третий день.

На клубных сценах „Капитан в отставке“

Драматический коллектив меланжевого комбината показал зрителям свою новую работу — комедию А. Снегирева «Капитан в отставке» («Солнечный дом»). Появление этой постановки на клубной сцене вызвало интерес, привлекло внимание зрителей.

Необходимо отметить игру служащей машинно-счетного бюро З. Тарасовой, которая в спектакле исполняет роль девушки-шофера Жени. З. Тарасова обладает блестящими актерскими данными. Ее Жени — гордая, мечтательная девушка, воспринимается как живой, но лишенный поэтической заволнованности образ.

Режиссер спектакля А. Снегирь правильно понял идею комедии и в основном верно разработал сценическую трактовку характеров действующих лиц, выразительно отнесся к своей творческой работе.

Правильно трактует образ рассеянного, чуточку влюбленного шофера комбината В. Васильева. К сожалению, автор дал исполнителю мало материала. Это иногда скрывает исполнителем, в некоторых сценах он не знает, куда себя деть.

Главный герой комедии — Сергей Усков мужественно воевал на фронтах Отечественной войны, был ранен. По заключению медицинской комиссии ему пришлось демобилизоваться из армии.

Помощник мастера 5-го теляцкого цеха А. Жилкин ведет небольшую по заочности в спектакле роль врача Даниила Давыдыча. Но, участвуя только в первой и последней картинах, А. Жилкин сумел своей игрой подкупить зрителя.

Усков считает, что на новом месте, в небольшом лесном городке, куда он попадает, жизнь идет уж слишком тихо. А ему хочется больших дел и трудовых свершений, он твердо решил ехать на Курильские острова.

Новый спектакль драматического коллектива был встречен тепло, с интересом. В зале раздавались аплодисменты, веселый смех. И все же многие зрители ушли со спектакля с чувством некоторого неудовлетворения.

Исполнитель роли Сергея П. Сущенко в первых картинах раскрывает характер героя. Зритель верит в искренность дум и стремлений Ускова.

В чем же причина? Режиссер спектакля А. Снегирь еще недостаточно поработал над культурой актерской речи. Некоторые участники спектакля не умеют правильно доносить текст, нередко произносят фразы невнятно. Зрители последних рядов плохо слышат. Отдельные сцены, особенно массовые, не отработаны. Во всем спектакле чувствуется неуверенная сценка, суевязность.

События в жизни небольшого городка Хаюева заставляют Сергея изменить свое решение. Энергичный, умеющий подходить к каждому делу творчески, он увлекается проектом мастера Захара Денисовича и помогает ему в коренном совершенствовании сушилки на комбинате стандартных деталей для готовых домов.

Неудачен выбор варианта комедии. Написанная как водеvil с пенетом и куплетами, комедия припрятает от сценария. А режиссерских сокращений произведено много и зачастую сделаны они неудачно.

Состояние дел в МТС не беспокоит райком партии. Секретарь райкома т. Аташкин был здесь десять дней, потом уехал обратно в райцентр, а в МТС после этого посещения ничего не изменилось. Райком должен немедленно принять меры к тому, чтобы станция обеспечила проведение всех зимних агромероприятий, по-настоящему взялась за механизацию трудоемких работ в животноводстве, своевременно подготовила к весне машино-тракторный парк.

И. ЧЕБЫШЕВ. Троицкий район.

Задержание снега на полях по методу тт. Литвишко и Башлыкова

В условиях нашего района задержание снега на полях — необходимое условие получения высокого урожая. Но этому важному делу еще не уделяется должного внимания.

В колхозе имени Кирова, например, не увидишь снега ни на парах, ни на яблони: все сдуло. Правление артели и н. о. председателя т. Литвишко совершенно не думают об организации снегозадержания. Правда, здесь есть для этого щиты, и они задерживают снег, но только в одном месте, там, где лежат с прошлой весны. Тракторный снегозахватчик Заколадной МТС, обслуживающей артель, стоит в поле, и вокруг него тоже наметало гору снега.

В будущем году в колхозах, обслуживаемых станцией, посевные площади должны увеличиться на 20 процентов, но об этом здесь и не думают. Главный агроном т. Шевченко заявляет:

М. БЕЛОГЛАЗОВ, заведующий радиоузелом колхоза имени Кирова, Романоский район.



БАШЛЫКОВ: И кто это придумал, что снегозахватчик по полю таскать надо. СМОТРИТЕ: на месте стоит, а сколько снега накопилось. ЛИТВИШКО: Но щиты все-таки эффективнее в этом деле. Мой сугроб, пожалуй, повыше будет.

Хроника культурной жизни

Читательская конференция по книге О. Лепешинской «У истоков жизни» состоялась в Биской городской библиотеке. О жизни и работе О. Лепешинской рассказали преподаватели М. Печенина, Е. Фокина, Е. Котельникова и студентка пединститута т. Мартынова и Глушкова. Конференция прошла живо и интересно.

Возможности создавать яркие, правдивые спектакли, доводить их до уровня актерского мастерства у драмкружковцев есть. Они должны быть использованы в полной мере.

Большую программу к Новогоднему концерту подготовил коллектив художественно-эстрадного ансамбля МТС.

Возможности создавать яркие, правдивые спектакли, доводить их до уровня актерского мастерства у драмкружковцев есть. Они должны быть использованы в полной мере.

Мастерская не оборудована

Мастерская Новичихинской МТС не была своевременно подготовлена к работе в зимних условиях. В некоторых рамках даже нет стелов. Ремонтники больше времени тратят на печей, чем на работу.

В МТС нередко бывают представления районных организаций, но они не обращают внимания на недостатки.

Консультация

Как оплачивать постоянных рабочих тракторных бригад МТС на ремонтных, строительных и других работах

Работники машино-тракторных станций и сельскохозяйственных органов обращаются в редакцию с просьбами разъяснить порядок оплаты труда постоянных рабочих тракторных бригад МТС на ремонтных, строительных и других работах.

Сдельные расценки определяются умножением тарифных ставок на норму времени.

1. Основная форма оплаты труда рабочих МТС — сдельная. 2. Оплата труда в ремонтных мастерских машинно-тракторных и специализированных станций производится по нормам времени, установленным приказом Министрства сельского хозяйства СССР № 1859/866 от 29 декабря 1948 года (приложения №№ 1, 2 и 3), и ставкам тарифной сетки, утвержденным приказом по Министерству земледелия СССР от 24 октября 1946 года № 832.

3. Оплата труда на работах по монтажу машин, оборудованию и энергетическим установкам на животноводческих фермах колхозов производится по нормам и расценкам, утвержденным Министерством сельского хозяйства СССР 22 марта 1951 года. На строительных работах применяются нормы и расценки, единые для всех ведомств. При оплате труда на строительных и монтажных работах применяются тарифные сетки по территориальным поясам.

4. В соответствии с пунктом 4 приказа по Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР от 8 октября 1953 года № 807 «О мерах по дальнейшему улучшению работы машино-тракторных станций» работы в ремонтных мастерских, по механизации животноводческих ферм в колхозах, а также строительные и другие работы, выполняемые постоянными рабочими тракторных бригад, оплачиваются машинно-тракторными и специализированными станциями по сдельным расценкам и ставкам, утвержденным для выполняемой работы, но не ниже следующих размеров:

Table with 4 columns: На сдельной оплате за выполнение (дневной нормы выработки за 8-часовой рабочий день, часовой нормы выработки), На повременной оплате (за 8 часов работы, за 1 час работы). Rows include: Бригады тракторных бригад, Помощники бригадиров тракторных бригад, трактористы I класса, машинисты экскаваторов, комбайнеры, механики-комбайнеры, механики-водители хлопкоуборочных машин, Трактористы II класса, помощники машинистов, механики-водители хлопкоуборочных машин, Учетчики-заправщики.

а) по действующим сдельным расценкам, утвержденным для выполняемой работы, если эти расценки определены из

и расценки, установленные для данного рабочего с учетом присвоенной ему ставки. Пример: Механик-комбайнер в ремонтной мастерской выполняет ручную работу по притирке клапанов трактора «СТЗ-НАТИ».

а) по действующим сдельным расценкам, утвержденным для выполняемой работы, если эти расценки определены из

б) по расценкам, установленным, исходя из ставок, указанных в настоящей таблице для данной профессии рабочего в том случае, когда действующие сдельные расценки установлены из более низких тарифных ставок. Пример: Нормы времени на приклепку концов бугеля керосинового бака трактора «СХТЗ» установлена 20 минут, работа IV разряда (стр. 61 приложения № 1 к приказу № 1859/866 от 29/12/1948 года). Нормы выработки — 24 штуки за 8 часов. Тарифная ставка рабочего-сдельщика IV разряда составляет 1 руб. 59,7 коп. в час, или 2,66 коп. в минуту. Расценка за приклепку одного бугеля составит 2,66 коп. × 20 = 53,2 коп. При выполнении установленной дневной нормы выработки (24 шт.) заработок рабочего-сдельщика должен составить 12 руб. 77 коп.

Если эту работу выполняет тракторист II класса, то расценка за приклепку одного бугеля составит 15 руб. 24 = 62,5 коп. При выполнении указанной работы бригадиром тракторной бригады расценка составит 20 руб. × 24 = 83,3 коп.



Китайская Народная Республика. Улан Хота, что по-монгольски означает «Красный город», — один из самых молодых в Автономном районе Внутренняя Монголия. В этом городе, насчитывающем 30 тысяч жителей, живут представители национальных меньшинств Китайской Народной Республики: монголы, хуэй, корейцы. Здесь открыты учебные заведения, клубы и другие культурно-просветительные учреждения. На снимке: народный клуб в Улан Хота.

Заявление Пабло Неруда по случаю награждения его международной Сталинской премией «За укрепление мира между народами»

БУЭНОС-АЙРЕС, 28 декабря. (ТАСС). В связи с присуждением ему международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Пабло Неруда сделал заявление газете «Эль Сигло». «Сталинская премия», — сказал он, — вновь присуждена американцу. Ранее она была присуждена известному писателю Жоржи Амаду, Полло Робону, а также генералу Эрберто Хара и Элизе Бранко. Это свидетельствует о воле Советского Союза нерушимо крепить братский союз и мир между народами. Неруда заявил затем: «Что касается меня лично, то я считаю, что это награждение относится не столько ко мне, сколько к чилийскому народу, воля которого к миру и к дружбе известна во всем мире». «С этого момента», — сказал Неруда, — я хотел бы писать более просто, касаясь проблем и чувств простых людей. Я хочу с этого дня, чтобы мои поэмы вселяли радость, мужество и надежду в мой народ, а также в тех, к кому доходят мои поэмы».

БУЭНОС-АЙРЕС, 28 декабря. (ТАСС). Сообщение о награждении активного борца за мир, за национальную независимость своей страны известного чилийского поэта Пабло Неруда международной Сталинской премией «За укрепление мира между народами» было встречено в Чили с большой радостью и удовлетворением. Широкие слои общественности страны горячо приветствуют Пабло Неруда. Многочисленные делегации трудящихся, профсоюзных организаций, студенчества, учителей, писателей и поэтов, члены Национального конгресса, сторонники мира посетили Пабло Неруда и поздравляли его с высокой наградой.

Машиностроительная промышленность Польши в 1953 году

ВАРШАВА, 28 декабря. (ТАСС). Машиностроители Польши встречают новый год крупными трудовыми достижениями. На несколько дней раньше срока завершена годовая производственный план машиностроительной промышленности. В этом году освоено произведено более 80 новых типов машин и оборудования. В 1953 году продукция машиностроительной промышленности возросла в 2,5 раза по сравнению с 1949 годом и почти в 7 раз по сравнению с довоенным временем. За 4 года шестилетнего плана в Польше возникли новые отрасли отечественного машиностроения, которых не было раньше: судостроение, автостроение, современные электротехническая, оптическая и др. отрасли промышленности. За годы народной власти изменился характер машиностроения. Сейчас главное

место занимает крупное станкостроение и промышленное оборудование, тракторы, сельскохозяйственные машины, железнодорожный подвижной состав, судостроение и т. д. Продукция крупного станкостроения возросла к концу текущего года в 12 раз по сравнению с 1938 годом. Среди освоенных в этом году новых машин — первая польская паровая турбина, новые фрезерные станки, новый электровоз, новый паровоз и т. д. Сейчас на заводе сельскохозяйственного машиностроения в Плоцке ведется подготовка к производству первого зернового комбайна. Тезисы IX пленума ЦК Польской объединенной рабочей партии предусматривают дальнейшее развитие машиностроительной промышленности. Так, продукция машиностроения в 1954 году возрастет на 19 проц. по сравнению с 1953 годом.

Успехи металлургов Чехословакии

ПРАГА, 28 декабря. (ТАСС). Металлургическая промышленность Чехословакии за истекшие пять лет значительно выросла. Было дано в эксплуатацию одно из крупнейших металлургических предприятий страны — металлургический комбинат имени Клемента Готвальда в Кунцихах. Были построены новые доменные и мартеновские печи на старых металлургических заводах и комбинатах. За последние годы сталевары и доменщики начали широко применять советскую технологию. Например, в истекшем году сталевары Острavy работали по

методу лауреата Сталинской премии С. И. Малышева. Применение передовой советской технологии способствовало тому, что выпуск стали на металлургических предприятиях Острavy за этот год увеличился по предварительным подсчетам, на 22 проц. Ввод в строй новых предприятий и применение советской технологии позволили металлургам страны увеличить в 1953 году выпуск продукции более чем на 110 проц. против 1948 года.

США мешают урегулированию кашмирской проблемы

ДЕЛИ, 29 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, летом текущего года в результате переговоров между премьер-министром Индии Неру и премьер-министром Пакистана Мохаммедом Али был сделан первый шаг в деле урегулирования спорного вопроса о будущем статусе Кашмира. В настоящее время Индия и Пакистан прилагают дальнейшие усилия в этом направлении. На днях в Дели открылась конференция индийской и пакистанской комиссий, в работе которой участвует также представитель Кашмира. Комиссии должны обсудить вопросы об обеспечении свободного и беспристрастного плебисцита, о назначении администратора по проведению плебисцита и об определении полномочий администратора. Агентство Рейтер сообщило, что результаты переговоров не будут известны до тех пор, пока Неру и Мохаммед Али не встретятся и не подтвердят решения, принятые на конференции комиссий в Дели.

Однако уже сейчас иностранная печать сообщает о затруднениях в индо-пакистанских переговорах. Одним из основных препятствий на пути мирного урегулирования кашмирской проблемы являются американо-пакистанские военные переговоры. Печать сообщает, что переговоры между США и Пакистаном имеют целью оказать политическое давление на Индию и тем самым вызвать обострение индо-пакистанских отношений. Американская газета «Крисчен сайенс монитор» писала, что американская военная помощь Пакистану может привести к «спрекращению мирных переговоров между Индией и Пакистаном по вопросу о Кашмире». Выступая в Сринагаре (столица Кашмира) по поводу переговоров правительства Пакистана с правительством США о заключении между ними военного соглашения, министр просвещения Кашмира Гулям Мохаммед Садык заявил, что это соглашение снова выдвигает проблему Кашмира на первый план. Если империя превратит Пакистан в военную базу, сказал он, то положение Кашмира станет подобно положению Кореи.

Другим препятствием, как сообщает печать, является вопрос о кандидатуре администратора по проведению плебисцита в Кашмире. Если Индия предлагает назначить администратором представителя нейтральной малой европейской или азиатской страны, то Пакистан стоит за назначением администратора из крупной страны. В этом отношении обращает на себя внимание кандидатура американского адмирала Нимича на пост администратора. Государственные деятели Кашмира выступают против этой кандидатуры. Председатель учредительного собрания Кашмира Садык заявил, что кандидатура Нимича является неприемлемой, потому что он (Нимич) — Ред.) представляет державу, «которая никогда не была дружественной по отношению к Кашмиру».

Недовольство в дании торговой политической организации «Европейского экономического сотрудничества»

КОПЕНГАГЕН, 28 декабря. (ТАСС). Датские деловые круги выражают недовольство «либерализацией» торговли, проводимой по указанию организации так называемого европейского экономического сотрудничества. Для Дании либерализация означает, что США, Англия, Западная Германия и другие страны могут беспрепятственно возвозить любые товары и в любом количестве, тогда как для вывоза датских товаров в эти страны существуют как количественные ограничения, так и высокие таможенные барьеры. Комментарий создавшееся положение, орган деловых кругов журнала «Финансден» пишет: «Мы были свидетелями того, как Англия и Франция просто отказались от своих обязательств по либерализации торговли и одновременно заставили малые страны выполнять свои обязательства». Мы видели, как потеряли провал попытки либерализовать европейскую торговую продукцию сельского хозяйства — единственной группы товаров, в либерализации которых мы действительно заинтересованы. Мы видели, как другие страны-участницы, защищаясь таможенными барьерами, приказывали нам уменьшать наши количественные ограничения (на ввоз товаров в Данию). — Ред.) Мы видели, что неравноправность торговли с Германией (Западной Германией). — Ред.) стала столь вопиющей, что трудно найти пример большего неравноправия в деле либерализации». Журнал требует, чтобы Дания, так же как и другие западноевропейские страны, вела ограничения на ввоз товаров в страну.

Безрадостный канун нового года

ПОЛОЖЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ В ИТАЛИИ
РИМ, 29 декабря. (ТАСС). В 1953 году в Италии были опубликованы материалы парламентских комиссий, одна из которых занималась изучением проблемы «бедности» в стране, другая — вопросом о безработице. В обе эти комиссии входили представители всех политических партий. Чрезвычайно показательными для характеристики жизни итальянского народа являются выводы, к которым пришли члены комиссии, возглавляемой социал-демократом Вигорелли, исследовавшие проблему «бедности» в Италии. Комиссия установила, что 232 тыс. итальянцев живут в подвалах, на чердаках, в складах, 92 тыс. — в бараках и пещерах. В результате обследования выяснилось, что 4,428 тыс. итальянских семей совсем не видят мяса, 3,188 тыс. семей едят мясо один раз в неделю, 1,357 тыс. семей, равные 11,7 проц. всего населения, впадают, как говорится, в материалы комиссии, «самое жалкое» существование.

О тяжелых условиях жизни итальянского рабочего, о трудностях поисков работы, о явном безработице массового характера, о деятельности парламентской комиссии, изучавшей вопрос безработицы в стране. Комиссией было установлено, что из 1,715,708 безработных, внесенных в списки безработных министерством труда, только 48,900 человек, то есть лишь 2,8 проц. безработных, получают государственное пособие по безработице — около 6 тыс. лир в месяц, в то время как средний прожиточный минимум для семьи из 4-х человек равен приблизительно 60 тыс. лир в месяц. Секретарь ВИКТ Линдвар, принимавший участие в работе комиссии, приводит в своей статье, опубликованной в журнале «Мондо оверай», многочисленные факты вопиющей нищеты семей безработных. Комиссия, например, была свидетелем того, как дети и подростки рылись в отбросах гнилых овощей на рынке. В период обследования к комиссии обратилась начальник римской полиции Полито с заявлением о том, что многие не имеющие работу лица, арестованные полицией из-за отсутствия у них документов, отказываются выходить на свободу и, чтобы спастись от голода, просят оставить их под арестом. Факты аляповитого характера часто приводятся итальянской печатью. Так, га-

Открытие третьего съезда Компартии Индии

ДЕЛИ, 28 декабря. (ТАСС). Вчера в театре «Сундарам», расположенном в рабочем районе города Мадхура-Арапаламе, открылся 3-й съезд Коммунистической партии Индии. По сообщению столичных газет, в Мадхуре еще задолго до открытия съезда тысячи трудящихся города собрались у здания театра. Появление делегатов съезда, прибывших со всех концов Индии, было встречено бурными овациями трудящихся и здравницами в честь Коммунистической партии Индии.

Церемония открытия съезда началась подписанием знамени Компартии Индии. Знамя поднял один из старейших членов Компартии Индии Музаффар Ахмед. Съезд избран президентом в составе 5 человек. На съезде присутствуют гости — представители братских компартий: генеральный секретарь Компартии Великобритании Гарри Поллит и два представителя Компартии Японии. Первый день работы съезда посвящен вопросам процедуры и утверждения Политического комитета, анализирующей деятельности партии в течение последних трех лет и намечая путь исправления недостатков в работе Компартии Индии.

Положение в Марокко

ПАРИЖ, 28 декабря. (ТАСС). Судя по сообщениям печати, положение в Марокко продолжает оставаться весьма напряженным. Газета «Юманите» пишет, что французские колониальные власти подготовили принятие так называемых «исключительных мер безопасности», что по существу означает усиление террора в целях подавления национально-освободительной борьбы марокканского народа. По всей стране производятся массовые аресты и облавы. 25 декабря был опубликован декрет султана, подписанный французским генеральным резидентом в Марокко, устанавливающий смертную казнь за «террористические» действия. «Усиление репрессивных мер», — пишет «Юманите», — проводимых в течение двух недель, может лишь обострить положение. Ни изменения в декабре 1951 года, ни атмосфера террора, претрещивавшаяся в смысле султана Сиди Мохаммеда Бен Юсефа, не ослабили воли марокканского народа бороться за свою независимость.

Землетрясение в Греции

ПАРИЖ, 28 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Афин, на севере Пелопоннеса и в западной части Греции в городах Аргинно, Мессолонгион, Амфис, Пиргос и Патрас сегодня в 2 часа 45 минут по Гринвичу ощущался сильный подземный толчок. Прошедшей ночью на острове Кефалонии было зарегистрировано 10 последовательных подземных толчков, из которых один очень большой силы.

Советские музыканты в Голландии

ГААГА, 28 декабря. (ТАСС). В Голландию прибыли советские музыканты — пианист Евгений Малинин, скрипка Игорь Безродный и концертмейстер В. Ямпольский вместе с руководителем группы Н. А. Сметаниным. 29 декабря в Гааге состоится первый концерт, на котором выступит пианист Евгений Малинин. Советские артисты выступят с концертами также в Амстердаме, Роттердаме, Утрехте.

Международная встреча хоккеистов Швеции и Чехословакии

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Вчера в Стокгольме состоялась вторая международная товарищеская встреча по хоккею между сборными командами Чехословакии и Народной Республики и Швеции. (Первая встреча между ними, проходившая накануне, закончилась победой Швеции со счетом 3:2). Вчерашняя встреча, как и предыдущая, проходила в острой и напряженной борьбе и закончилась со счетом 5:2 в пользу хоккеистов Чехословакии.

Погода

Сегодня по радио, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта с повышением погоды, местами снег. Ветер юго-западный 5-10 метров в секунду. Температура днем 13-18 градусов мороза. В последующие два дня по краю ожидается переменная облачность, слабый снег. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью 17-22 градуса мороза, днем 7-12 градуса мороза.

И. о. редактора И. ЛУШАНОВ.

Сегодня в кино
Кинотеатр «РОДИНА». Цветной художественный фильм СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ. (Последние дни). С 4 января — ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА.
Кинотеатр «ОКтябрь». СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ. (Последние дни). Начало сеансов: в 11 ч., 1 ч. 15 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 45 м., 8 ч. 10 ч. 15 м. С 4 января — ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА.
Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!
Сберегательные кассы городов Барнаула, Рубцовска, Бийска, Чесноковки, Славгорода, Камия и Змеиногорска. ВЫПОЛНЯЮТ БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ ПО ПЛАТЕЖАМ НАСЕЛЕНИЯ за квартиру, воду, электроэнергию, телефон, радио и другим. Безналичные расчеты производятся сберегательными кассами по счетам вкладчиков на основании поручений, славных лично вкладчиками или любым другим лицом, либо высланных по почте. За выполнение безналичных расчетов сберегательные кассы никакой платы с вкладчиков не взимают. ГРАЖДАНЕ! Экономьте время — пользуйтесь услугами сберегательных касс при уплате за квартиру, воду, электроэнергию, телефон, радио! Управление Госгудсберкасс и Госкредита Алтайского края.

Артель им. Островского ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЗАКАЗЫ НА ПОШИВ И РЕМОНТ ВСЕВОЗМОЖНОГО ВЕРХНЕГО МУЖСКОГО И ДАМСКОГО ПЛАТЬЯ И ОБУВИ из материала заказчика.
Прием заказов производится ежедневно с 9 ч. утра до 6 ч. вечера, кроме воскресенья. Обращаться: проспект Красноармейский, 12, и ул. Аванесова, 28, тел. 21—29, 23—35.

ТРЕБУЮТСЯ:
ТРЕСТУ «СТРОИГАЗ» — рабочие строительных профессий, плотники, каменщики, штукатуры, инженеры и техники-строители. Обращаться по адресам: ул. Союза Республик, 38, БСУ-2, отдел кадров; Западный поселок, 5, Заводской проезд, 36, БСУ-1, отдел кадров; 3-й Технический поселок, 4, отдел кадров; проспект им. Калининна, 4, отдел кадров.
ДЛЯ РАБОТЫ В ГОРОДЕ БАРНАУЛЕ — специалисты швейного производства, начальники цехов, начальники смен, сменные мастера, бракеры, механики, наладчики швейных машин. С предложением обращаться: гор. Барнаул, Никитинская, 111, в отдел кадров.

КРАЕВОМУ ОТДЕЛУ ВОС — инженер.
Обращаться: Ефремовский пер., 8.
АЛТАЙСКОМУ САХСВЕКЛОТРЕСТУ в аппарат — инженеры-автомобилисты, машинистка и на периферию — техноруки, ст. бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться: Красноремский проспект, 73.

АЛТАЙСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РАДИОФИКАЦИИ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ
по подготовке радиоаппаратурщиков и бригадиров-радиоаппаратурщиков. Срок обучения 2 месяца. Принимаются лица с образованием 7-10 классов, в возрасте с 18 лет, знакомые с радиоаппаратурой и строительством линейных сооружений. Обращаться: г. Барнаул, ул. Гоголя, 42, СМУР.

Страхование жизни в Госстрахе СЛУЖИТ ЦЕЛЯМ УКРЕПЛЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.
Застраховаться можно по одному или нескольким видам страхования на любую сумму и на различные сроки. Заключайте договоры страхования жизни! Не допускайте перерыва в страховании! Обращайтесь в инспекции или к агентам Госстраха. Управление Государственного страхования по Алтайскому краю.

БИЙСКИЙ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ УЧАСТОК РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех клиентов, пользовавшихся в период прошедшей навигации услугами паромных переправ через реку Катунь, что он производит прием оставшихся неиспользованных паромных билетов до 5 января 1954 года. После 5 января претензии приниматься не будут. Одновременно Бийский эксплуатационный участок речного транспорта заключает договоры на перевозку разного груза и буксировку плотов в районе города Бийска и до гор. Барнаула. Заключение договоров производится до 1-го апреля 1954 года. Администрация.

ТРЕБУЮТСЯ:
капитаны, механики, шкиперы, матросы для работ на судах. Здесь же открыты курсы по вышеуказанным специальностям. Начало занятий с 5 января 1954 года. Организации, желающие послать своих представителей на курсы, могут заключить договоры до 5 января 1954 года. Обращаться: г. Барнаул, ул. Промышленная, 12, тел. 5-79.

КРАЕВОЙ КОНТОРЕ ГЛАВТОРТИННО ТРЕБУЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ
под контору площадью от 30 до 50 кв. метров, оплата по соглашению. Обращаться: ул. Льва Толстого, 20, крайторготдел, к т. Савченко.
Калемонов Петр Андреевич, проживающий в г. Барнауле, по ул. Краевой, 2, возобудует дело о расторжении брака с Калемоновой Никой Дмитриевной, проживающей в г. Барнауле, по ул. Кандриновских, 11. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Барнаула.
Валиных Галина Петровна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Ленинской, 143, возобудует дело о расторжении брака с Великих Николом Ефимовичем, адрес которого неизвестен. Дело будет слушаться в Алтайском краевом суде.

ПРОДАЮТСЯ КАТЕР И ДВА ПАУЗКА (большой и малый).
Обращаться: гор. Барнаул, ул. Никитинская, 111.

ТРЕСТУ «СЕВКУЗБАССЛЕС» ТРЕБУЮТСЯ
административно-технические работники для работы в лесозаготовительных предприятиях в рабочем поселке Яя, в рабочем поселке Барзасс, в гор. Анжерке, а также в отъездах Кемеровской области. Принимаются: директора и г. инженеры леспрохозов, начальники и техники лесосучастков, мастера лесозаготовок, прорабы-строители и медицинские фельдшеры. Оплата труда, льготы и премия — согласно условиям в лесной промышленности. Обращаться по адресу: рабочий поселок Яя, Анжеро-Судженского р-на, Кемеровской области, трест «Севкузбасслес», отдел кадров.

БАРНАУЛЬСКОМУ ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА ТРЕБУЮТСЯ:
капитаны, механики, шкиперы, матросы для работ на судах. Здесь же открыты курсы по вышеуказанным специальностям. Начало занятий с 5 января 1954 года. Организации, желающие послать своих представителей на курсы, могут заключить договоры до 5 января 1954 года. Обращаться: г. Барнаул, ул. Промышленная, 12, тел. 5-79.

КРАЕВОЙ КОНТОРЕ ГЛАВТОРТИННО ТРЕБУЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ
под контору площадью от 30 до 50 кв. метров, оплата по соглашению. Обращаться: ул. Льва Толстого, 20, крайторготдел, к т. Савченко.
Калемонов Петр Андреевич, проживающий в г. Барнауле, по ул. Краевой, 2, возобудует дело о расторжении брака с Калемоновой Никой Дмитриевной, проживающей в г. Барнауле, по ул. Кандриновских, 11. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Барнаула.
Валиных Галина Петровна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Ленинской, 143, возобудует дело о расторжении брака с Великих Николом Ефимовичем, адрес которого неизвестен. Дело будет слушаться в Алтайском краевом суде.